

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Голубева Сергея Александровича
«Отдалённые этапы юношеской шизофрении (клинико-
психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)»,
представленной к защите на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 14.01.06. — «Психиатрия»
(медицинские науки)

Диссертация С.А. Голубева относится к числу работ, развивающих современные направления клинико-психопатологических и патогенетических исследований эндогенных психозов. При ее выполнении было учтено, что изучение механизмов формирования динамики и особенностей негативных и продуктивных расстройств при шизофрении является одной из наиболее актуальных проблем, привлекающей внимание как отечественных, так и зарубежных специалистов в области психического здоровья. С.А. Голубевым разработан комплексный мультидисциплинарный подход при изучении и квалификации состояний на отдалённых этапах шизофрении, манифестирующей в юношеском возрасте. Он включает анализ процессуальной и постпроцессуальной личностной динамики, негативных и позитивных расстройств с использованием современных психометрических, молекулярно-генетических, иммунологических, нейровизуализационных, нейрофизиологических и нейropsихологических методов.

Клинический анализ репрезентативной группы пациентов с привлечением психометрического и клинико-биологических методов исследования позволил диссидентанту определить психопатологическую структуру и закономерности формирования состояний на отдалённых этапах шизофрении, построить их валидную типологию. Полученные в результате проведенного исследования данные вносят вклад в клинико-психопатологическое изучение параметров динамики шизофренического процесса и позволяют проводить дифференциальную диагностику на ранних этапах течения юношеской шизофрении. Это определяет прогноз заболевания и необходимость целенаправленного обоснования плана терапевтических мероприятий. С учетом полученных данных можно рекомендовать диссидентанту сформулировать добавления и уточнения в протоколы диагностики и лечения больных с заболеваниями шизофренического спектра. Автореферат отражает содержание диссертационного исследования. Выводы аргументированы и логично вытекают из решаемых задач и полученных результатов. Материалы диссертационной работы достаточно полно отражены в научных публикациях.

Считаю, что диссертация Голубева Сергея Александровича заслуживает высокой оценки и является законченной научной

квалификационной работой, выполненной на актуальную тему. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация С.А. Голубева по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени достоверности научных результатов соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 N 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 — «Психиатрия» (медицинские науки).

Руководитель Отдела пограничной психиатрии
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук,
профессор



Юрий Анатольевич Александровский

Код специальности:
14.01.06 - «Психиатрия»
(медицинские науки).
Почтовый адрес: 119034, ГСП-2, г. Москва, Кропоткинский пер., д. 23
Телефон: +7(495) 231-88-14; +7(495) 637-51-35
E-mail: info_cserbsky.ru
12 января 2022

Подпись руководителя Отдела пограничной психиатрии ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России Ю. А. Александровского заверяю

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России,
доктор медицинских наук



Светлана Вячеславовна Шпорт